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Motie vreemd 
 
Datum raadsvergadering: 28 januari 2026 
Nummer motie: 25M253 
Zaaknummer:  
Status AANGENOMEN 
Onderwerp: Motie vreemd aan de agenda 
 
Titel: Onderzoek naar de realisatie van een integrale, laagdrempelige 
voorziening voor vrouwen in situaties van (ex-)partnergeweld in Arnhem  
 
Aan de gemeenteraad   
 
Omdat we weten dat:  

• Nederland in 2022 tot de top 3 van Europa behoorde betreffende het aantal femicides per 
inwoner.  

• Femicide geen incidenteel, maar een structureel probleem is; 
• In Nederland gemiddeld elke 8 dagen een vrouw wordt vermoord om gendergerelateerde 

redenen (bv bezitsdrang, jaloezie, wraak na relatiebreuk); 
• Het aantal slachtoffers wel eens meer kunnen zijn, bijvoorbeeld omdat de meetmethode van 

het CBS loopt via de basisregistratie van de burgelijke stand, waaruit lang niet alle relaties 
tussen dader en slachtoffer blijken. Het zogenaamde dark number; 

• In 54% van de gevallen sprake is van een (ex-) partner als dader, dit percentage is zelfs 70% 
voor vrouwen tussen 20-60 jaar; 

• Er vaak een langdurig patroon van huiselijk geweld, dwingende controle en intieme terreur 
aan de moord vooraf gaat, waarbij de periode na een relatiebreuk extra riskant is; 

• Deze signalen vaak niet goed zijn herkend of opgevolgd; 
• Ook in Arnhem sprake is van structureel partnergeweld, waarbij vrouwen en kinderen soms 

tussen wal en schip vallen binnen de bestaande hulpstructuren; 
• Ook in Arnhem vrouwen door partnergeweld om het leven zijn gekomen; 
• Filomena in de regio Rotterdam en nu ook in Tilburg, Groningen en Amsterdam een bewezen 

effectief centrum is voor hulp aan vrouwen in situaties van (ex-)partnergeweld en 
kindermishandeling; 1 

• Filomena werkt met een integrale aanpak: alle benodigde hulp onder één dak, 
laagdrempelig en afgestemd op het tempo en de behoefte van de vrouw;2 

• Filomena beschikt over ruime expertise en inzet van zowel professionals als 
ervaringsdeskundigen. 

 
1 https://filomena.nl 
 
2 https://www.ad.nl/binnenland/na-scheiding-met-haar-man-werd-leven-van-esther-een-hel-nu-krijgt-
ze-hier-hulp-hij-zei-mij-kapot-te-maken~a0c86dd8/?slug_rd=1 
 

https://filomena.nl/
https://www.ad.nl/binnenland/na-scheiding-met-haar-man-werd-leven-van-esther-een-hel-nu-krijgt-ze-hier-hulp-hij-zei-mij-kapot-te-maken~a0c86dd8/?slug_rd=1
https://www.ad.nl/binnenland/na-scheiding-met-haar-man-werd-leven-van-esther-een-hel-nu-krijgt-ze-hier-hulp-hij-zei-mij-kapot-te-maken~a0c86dd8/?slug_rd=1
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• Clienten bij Filomena zonder aanmelding, op een laagdrempelige manier terecht kunnen, 
zonder van het kastje naar de muur gestuurd te worden. Er is direct passende hulp 
beschikbaar.3 

 
Omdat we vinden dat:    

• Opvang, bescherming en daderaanpak in Arnhem versterking verdienen;4  
• Een voorziening die werkt met een integrale, laagdrempelige werkwijze, zoals Filomena, de 

veiligheid van vrouwen en kinderen in acute noodsituaties substantieel kan vergroten;5  
• Zo’n voorziening daarnaast kan bijdragen aan preventie, bewustwording en duurzame 

samenwerking in de keten;  
• Het realiseren van een dergelijke voorziening past binnen de ambities van Arnhem als sociale 

en veilige stad, waar iedereen, ongeacht gender, in vrijheid kan leven;  
  

Daarom vraagt de gemeenteraad aan het college om:     
• Te onderzoeken hoe in Arnhem (naar voorbeeld van de werkwijze van Filomena) een 

integrale, laagdrempelige voorziening voor vrouwen in situaties van (ex-)partnergeweld kan 
worden gerealiseerd;  

• Daarbij te kijken naar mogelijke samenwerkingspartners, waaronder Veilig Thuis, Moviera, 
Movisie, ECS, politie, Openbaar Ministerie, woningcorporaties, GGZ, welzijnsorganisaties en 
ervaringsdeskundigen;  

• De financiële, organisatorische en maatschappelijke haalbaarheid van deze voorziening te 
verkennen;  

• Op zoek te gaan naar (landelijke) middelen om deze voorziening in Arnhem mogelijk te 
maken;  

• De raad in Q2 van 2026 te informeren over de uitkomst van dit onderzoek en eventuele 
vervolgstappen.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3 https://nos.nl/artikel/2546178-gerichte-aanpak-gemeenten-van-geweld-tegen-vrouwen-werkt 
 
4 https://nos.nl/regio/zh-west/artikel/693156-van-kastje-naar-de-muur-moeder-zoekt-al-dertien-jaar-
tevergeefs-hulp-bij-huiselijk-geweld 
 
5https://nos.nl/artikel/2593662-steeds-meer-gemeenten-willen-centraal-hulppunt-tegen-
vrouwengeweld 
 

https://nos.nl/artikel/2546178-gerichte-aanpak-gemeenten-van-geweld-tegen-vrouwen-werkt
https://nos.nl/regio/zh-west/artikel/693156-van-kastje-naar-de-muur-moeder-zoekt-al-dertien-jaar-tevergeefs-hulp-bij-huiselijk-geweld
https://nos.nl/regio/zh-west/artikel/693156-van-kastje-naar-de-muur-moeder-zoekt-al-dertien-jaar-tevergeefs-hulp-bij-huiselijk-geweld
https://nos.nl/artikel/2593662-steeds-meer-gemeenten-willen-centraal-hulppunt-tegen-vrouwengeweld
https://nos.nl/artikel/2593662-steeds-meer-gemeenten-willen-centraal-hulppunt-tegen-vrouwengeweld
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Indieners:   
Kiki Groot – Arnhem Centraal    
Suzan Kemperman – D66 
Nicky Eppich - VVD 
Niels Scholten – Volt 
Floor Hoogenhout – Partij voor de Dieren 
Nathalie Nede – ChristenUnie 
Nico Wiggers – BurgerBelang Arnhem 
Luc Groot – CDA 
Marin Noomen - GroenLinks 
Sam Groenendijk - PvdA 
 
 
 


